

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文

2009年1月19日（星期一）

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日（一月十九日）出席亞洲金融論壇時與傳媒的談話內容（中文部分）：

財經事務及庫務局局長：各位早晨。歡迎大家來這裏採訪亞洲金融論壇。我們很高興，本次論壇參加的人數比上屆多，演講嘉賓亦很有份量。我想多謝TDC（香港貿易發展局）與財經事務及庫務局合辦了這個論壇，我希望在今天和明天的論壇上聽到很多好的意見，因為大家都知道，現在的金融問題是全球都關注的，我們在二零零九年的開始有這個論壇，是可以為香港和亞洲在準備金融改革或投資機會方面找到新的觀點。亦可幫助香港在金融業方面建立我們的品牌。

記者：（有關公開雷曼報告，目前情況是怎樣？）

財經事務及庫務局局長：我們已公開了雷曼報告，你說的可能是與調查有關的部分，兩個監管機構（證券及期貨事務監察委員會及香港金融管理局）覺得有些部分比較敏感，如果公開會影響調查的進行，所以他們要求暫時不公開有關部分，適當的時候是會公開。

記者：你們與兩個監管機構洽商與落實一些（規管）建議方面的進度如何？

財經事務及庫務局局長：很好，做得很好，我們知道例如金管局已馬上與銀行跟進一些新的建議，我們很快會有一個整體的時間表向立法會交代。

記者：上星期港交所就董事禁售期去信上市委員會，要求延長董事禁售期與公布季度報告作通盤考慮，你有何看法？

財經事務及庫務局局長：我們留意到港交所行政總裁周文耀的信件，他提出的觀點是，董事禁售期和其他一些建議是有相關的。我們認為既然是有相連關係的事情，整體再與市場討論，相信是有建設性和可取的地方。

記者：雷曼報告的建議，最快何時可以落實？

財經事務及庫務局局長：雷曼報告內兩個監管機構所提的多項建議，有些是短期可做到的，不用修改法例，而是在他們目前的監管職權內已可做到。政府的取態是先易後難，可以做到的快些做，因為我們想盡量恢復客戶對投資產品的信心，打擊不良的銷售手法。但報告內提出的不少觀點，我們覺得要立法和詳細參考其他國家監管制度的改變，包括今次論壇會提到的，現時全球監管制度的改變，我們覺得這方面需要一些時間去參考和研究。

記者：長遠而言，證監會及金管局是否需要合併？

財經事務及庫務局局長：我認為所有關於長遠的事，需要較長時間看香港本地的情況、兩個監管機構提出的觀點，以及國際方面的一些建議和改變的趨勢。

記者：（銀行對金管局的個別建議，例如分隔銷售投資產品和傳統銀行業務，有一些反對聲音，你覺得如何？）

財經事務及庫務局局長：我們歡迎監管機構在這時候提出建議，讓大家可以一起研究。

記者：證監會與金管局在一業兩管的議題上有頗大分歧，政府的取態如何？

財經事務及庫務局局長：就這方面，我們會先研究，再諮詢。

記者：有關存款保障制...？

財經事務及庫務局局長：政府的百分百存款保障條例，訂明了受保障與不受保障的範圍，所以我認為最好的方法就是銀行清楚地向客戶解釋戶口受保障的範圍。

（請同時參閱談話內容英文部分。）

完